
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: PSICÓLOGO 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

fabricada em material transparente, fica a critério do candidato a utilização de outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.cavalcante.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 12 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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1. O acento grave, conhecido como crase, tem função 

de:  

(A) Alongar a preposição “a” para dar mais sentido à 

oração. 

(B) Identificar a preposição antes do verbo. 

(C) Contrair duas vogais idênticas a fim de não repeti-

las. 

(D) Juntar duas palavras de gêneros distintos. 

 

2. A colocação pronominal tem como base três 

princípios de posicionamentos de pronomes oblíquos. A 

mesóclise, a próclise e a ênclise. Assinale a alternativa 

correta que rege os princípios da mesóclise:   

(A) Lembra-se de mim? 

(B) Quem ousou te encaminhar os e-mails? 

(C) Como poderia nos ajudar? 

(D)  Dar-te-ei os resultados dos exames. 

 

3. A classificação de uma oração se dá quando 

identificamos sua função, sendo ela subordinada ou 

coordenada. Assinale a alternativa que tem oração com 

função subordinativa: 

(A) O caçador percebeu que a noite chegou. 

(B) O caçador percebe a chegada da noite. 

(C) A chegada da noite foi percebida pelo caçador. 

(D) A chegada da noite percebeu o caçador. 

 

4. Figuras de linguagem são formas de expressão que 

vão para além do sentido literal, sendo assim, assinale a 

alternativa correta que evidencia seu uso: 

(A) Vou subir as escadas e te esperarei lá em cima. 

(B) Isso me custou os olhos da cara. 

(C) Lá embaixo estava fazendo muito calor. 

(D) Ele fez um barulho esquisito ao entrar no elevador. 

 

5. Assinale a alternativa em que a supressão de 

vírgula(s) não alteraria de nenhuma maneira o sentido 

da frase. 

(A) Tantas vezes o escritor, descrente, abandona o seu 

ofício. 

(B) Escrever pode não ser o ofício mais bem pago, e 

ainda assim o escritor não desiste. 

(C) A vida é breve, mas não tão breve que somente 

guarde momentos dos quais nos enchemos de prazer em 

lembrar. 

(D) Em qualquer lugar do mundo, um livro sempre 

pode ser uma boa companhia. 

 

6. Eu considerei a glória de um pavão, ostentando o 

esplendor, de suas cores; é um luxo imperial. Mas andei 

lendo livros, e descobri que aquelas cores todas não 

existem na pena do pavão. Não há pigmentos. O que há 

são minúsculas bolhas d’água em que a luz se 

fragmenta como em um prisma. O pavão é um arco-íris 

de plumas. 

 

Sobre os verbos destacados neste parágrafo inicial da 

crônica O pavão, de Rubem Braga, pode-se afirmar que 

(A) dos verbos destacados, todos são intransitivos. 

(B) dos verbos destacados, todos são transitivos diretos. 

(C) dos verbos destacados, três são intransitivos e um é 

transitivo direto. 

(D) dos verbos destacados, três são transitivos diretos e 

um é intransitivo. 

 

7. A vírgula é um sinal de pontuação que exerce 

diversas funções. Examine o texto a seguir e marque a 

alternativa que contemple a justificativa correta para as 

ocorrências desse sinal. 

 

Ao contrário do que estamos acostumados, os 

especialistas em Economia deveriam usar uma 

linguagem mais clara e menos complexas ao falar para 

um público leigo, ou seja, esclarecer conceitos numa 

linguagem menos técnica e fechada. 

 

(A) Reitera uma ideia anterior e liga duas orações 

coordenadas assindéticas. 

(B) Marca a elipse de um verbo e separa expressão 

exemplificativa. 

(C) Separa orações de um período composto e separa 

expressão explicativa/retificativa. 

(D) Separa orações coordenadas sindéticas conclusivas 

e isola o aposto explicativo. 

  

8. A função da linguagem predominante no texto a 

seguir é: 

Apelo 

“Amanhã faz um mês que a Senhora está longe de 

casa. Primeiros dias, para dizer a verdade, não senti 

falta, bom chegar tarde, esquecido na conversa de 

esquina. Não foi ausência por uma semana: o batom 

ainda no lenço, o prato na mesa por engano, a imagem 

de relance no espelho. 

Com os dias, Senhora, o leite primeira vez 

coalhou. A notícia de sua perda veio aos poucos: a pilha 

de jornais ali no chão, ninguém os guardou debaixo da 

escada. Toda a casa era um corredor deserto, e até o 

canário ficou mudo. Para não dar parte de fraco, ah, 

Senhora, fui beber com os amigos. Uma hora da noite e 

eles se iam e eu ficava só, sem o perdão de sua presença 

a todas as aflições do dia, como a última luz na 

varanda. 

E comecei a sentir falta das pequenas brigas por 

causa do tempero da salada – o meu jeito de querer 

bem. Acaso é saudade, Senhora? Às suas violetas, na 
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janela, não lhes poupei água e elas murcham. Não tenho 

botão na camisa, calço a meia furada. Que fim levou o 

saca-rolhas? Nenhum de nós sabe, sem a Senhora, 

conversar com os outros: bocas raivosas mastigando. 

Venha para casa, Senhora, por favor". 
 Dalton Trevisan 

(A) função metalinguística 

(B) função expressiva. 

(C) função fática.  

(D) função denotativa. 

 

9. O narrador do texto Apelo nega ter sentido falta da 

mulher durante a primeira semana. Para isso ele usa a 

seguinte sequência de imagens:  

(A) a pilha de jornais ali no chão, ninguém os guardou 

debaixo da escada e até o canário ficou mudo.  

(B) às suas violetas, na janela, não lhes poupei água e 

elas murcham. 

(C) o batom ainda no lenço, o prato na mesa por 

engano, a imagem de relance no espelho. 

(D) não tenho botão na camisa, calço a meia furada. 

 

10. No período: “a pilha de jornais ali no chão, 

ninguém os guardou debaixo da escada”, o pronome 

oblíquo exerce a função de: 

(A) objeto direto. 

(B) objeto indireto. 

(C) sujeito. 

(D) predicativo do sujeito. 

 

11. Um triângulo retângulo tem hipotenusa medindo 20 

e seus catetos com medidas iguais a 12 e 16. 

Considerando que as medidas foram dadas em 

centímetros, podemos afirmar que a altura referente a 

hipotenusa é  

(A) menor que 7 centímetros. 

(B) igual a 8 centímetros. 

(C) maior que 9 centímetros. 

(D) um valor entre 8 e 9 centímetros. 

 

12. As retas 𝑥 + 5𝑦 = 7 e 𝑥 − 2𝑦 = −2 se interceptam 

em um ponto 𝑃 = (𝑎, 𝑏). Assim, o produto 𝑎 ∙ 𝑏 é  

(A) 36 49⁄ . 

(B) 25 49⁄ . 

(C) 36 25⁄ . 

(D) 25 81⁄ . 

 

13. O polinômio 𝑃(𝑥) = 3𝑥3 − 14𝑥2 + 23𝑥 − 10 

quando dividido por 𝐷(𝑥) deixa resto 0 e quociente 

𝑄(𝑥) = 3𝑥 − 2. Desta maneira, qual é o valor de 𝐷(8)? 

(A) 17. 

(B) 27. 

(C) 37. 

(D) 47. 

 

14. Sobre a função quadrática 𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 4𝑥 + 12, 

assinale a alternativa falsa. 

(A) A função intercepta o eixo das abscissas em dois 

pontos distintos. 

(B) A função decresce para valores de 𝑥 ≥ −2. 

(C) O gráfico da função 𝑓 é uma parábola com 

concavidade voltada para baixo.  

(D) O valor máximo que a função atinge é 12. 

 

15. Considere uma sequência definida por 𝑎𝑛 =

7(−1)𝑛3𝑛−1, onde 𝑛 ∈ ℕ e 𝑛 ≥ 1. A alternativa que 

representa corretamente a média aritmética do nono e 

do décimo termo desta sequência é  

(A) 7 ∙ 39. 

(B) 7 ∙ 38. 

(C) 7 ∙ 37. 

(D) 7 ∙ 36. 

 

16. Amplamente utilizada na área de avaliação 

educacional, incluindo testes padronizados como o 

Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM) e o Sistema 

de Avaliação da Educação Básica (SAEB), a 

______________________ remente “à uma família de 

modelos matemáticos que buscam explicar a relação 

entre o nível de habilidade / traço latente (theta) e o 

padrão de resposta aos itens de um determinado 

teste/escala” (França, 2023, On-line, s/p, adaptado). 

A lacuna acima é corretamente preenchida pela: 

(A) Teoria Psicomética Subjetivista. 

(B) Teoria Classista de Testes International Pisa. 

(C) Teoria da Resposta ao Item. 

(D) Teoria Psicogenética Epistemológica. 

 

17. Qual a posição de Lacan a propósito da injunção 

para “amar ao seu vizinho como a si mesmo”? 

(A) “É o princípio maior que possibilita, 

concomitantemente, amar a Deus sobre todas as 

coisas”. 

(B) “Representa o maior princípio moral a ser 

perseguido. À medida que a humanidade galgar 

aproximar-se cada vez mais deste princípio axiológico, 

logo se tornará factível a conquista de uma genericidade 

orgânica e multimodal”. 

(C) “É algo que vem do alto, como se oriundo fosse do 

divino. Este amor não é um sentimento, mas a maior 

força do universo. A paixão eros e thanatos como uma 

projeção feita de elementos internos nossos sobre outra 

pessoa. Trata-se do Anima e do Animus”. 

(D) “Ele observou acerbamente ‘a impossibilidade de 

responder a este tipo de desafio em primeira pessoa: 
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ninguém jamais supôs que seria possível responder a 

esse ‘Ama teu vizinho como a ti mesmo’ como um ‘Eu 

amo meu vizinho como a mim mesmo’, pois, 

obviamente a fraqueza dessa formulação é clara para 

todos”. 

 

18. Marque a alternativa que contenha corretamente a 

denominação da abordagem de investigação científica 

cujas características são expostas a seguir, de acordo 

com Silva (2010, p. 5): 

• “Controle máximo sobre o contexto, inclusive 

produzindo ambientes artificiais com o objetivo de 

reduzir ou eliminar a interferência de variáveis 

interferentes e irrelevantes”. 

• “O pesquisador interage com o objeto de estudo com 

neutralidade e objetividade (seus sentimentos e 

percepções não são relevantes)”. 

• “Os dados colhidos são analisados por uma linguagem 

matemática [...] para explicar os fenômenos”. 

 

(A) Pesquisa escatológica.  

(B) Pesquisa quality-quanti. 

(C) Pesquisa quantitativa. 

(D) Pesquisa qualitativa. 

 

19. Marque a alternativa que contenha a denominação 

correta do método de investigação, tomado por 

referência em muitas produções científicas da 

Psicologia, que segundo Karel Kosik (1976, p. 37), 

compreende três graus: 

1. minuciosa apropriação da matéria, pleno domínio do 

material, nele incluídos todos os detalhes históricos 

aplicáveis, disponíveis; 

2. análise de cada forma de desenvolvimento do próprio 

material; 

3. investigação da coerência interna, isto é, 

determinação da unidade das várias formas de 

desenvolvimento”. 

 

(A) Dialética materialista. 

(B) Metafísica. 

(C) Hermenêutica. 

(D) Lógica formal. 

 

20. Segundo o Conselho Federal de Psicologia (2021, p. 

142) os “dados obtidos no atendimento (às)aos 

usuárias(os) no CRAS são de domínio da equipe 

multiprofissional, preservando-se aspectos éticos de 

cada profissão”. No que diz respeito ao acesso às 

informações destes dados por parte dos indivíduos 

(usuárias e usuários) e suas famílias é correto afirmar: 

(A) Os indivíduos têm direito ao acesso integral às suas 

informações. No caso das famílias, deve ser mantido o 

sigilo de informações pessoais, sendo impossível o 

acesso às referidas informações. 

(B) Os indivíduos e suas famílias não têm direito ao 

acesso às suas informações que são de uso exclusivo 

dos profissionais de saúde. 

(C) Os indivíduos têm direito ao acesso às suas 

informações e, no caso das famílias, deve ser mantido o 

sigilo de informações pessoais, que só poderão ser 

reveladas ao grupo familiar com a autorização do 

indivíduo. 

(D) Os indivíduos e suas famílias não têm direito ao 

acesso às suas informações e a única forma de ter 

acesso a tais documentos é mediante autorização 

judicial, transitado em julgado. 

 

21. No âmbito dos estudos da personalidade, Goldstein 

desenvolveu um método holístico e uma teoria 

organísmica para a compreensão dos fenômenos sobre 

os quais se debruçou. Sob o ponto de vista do sistema 

teórico de Goldstein, o organismo deve ser 

compreendido como uma Gestalt: “sistema total 

articulado e centralizado de suas partes” (Gurwitsch, 

2009, p. 78). Dito isso, é possível asseverar, a partir dos 

estudos de Goldstein, que a saúde de um organismo 

consiste em: 

(A) imanente tendência básica de autopreservação ou 

equilíbrio inexorável. 

(B) estado constante de tensão, de modo que ele pode 

confrontar as modificações do ambiente e criar novos 

meios de ação e de harmonia. 

(C) estado declinável de resposta às solicitações do 

meio ambiente, isto é, processo de perda de potencial 

histórico da autorregulação convertida em degeneração 

declinativa. 

(D) processo de autopreservação do organismo 

saudável, mas com óbices deformadores da 

personalidade para pessoas doentes, como nos casos de 

afasia branda, aguda ou estéril. 

 

22. Caracterizada pela sensação excessiva de euforia e 

autoconfiança. Tal cenário excepcional pode aplicar-se 

também à atividade física. Desproporcional a qualquer 

situação, seus momentos podem incluir a prática de 

comportamentos arriscados. 

As características do trecho acima remetem: 

(A) à mania.  

(B) à hipotimia. 

(C) à pseudopsipatologia. 

(D) à hipobulia. 

 

23. O prazo máximo para uma Psicoterapia Breve, por 

convenção, é de  
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(A) um ano, podendo durar alguns meses ou algumas 

sessões. 

(B) dois anos e meio, podendo durar alguns meses ou 

algumas sessões, após completados, pelo menos, 

dezoito meses. 

(C) totalmente incerto e indeterminado, tendo como 

ponto culminante a remissão. 

(D) quarenta e oito meses, com um encontro semanal, 

podendo ser reduzido para dois anos se os encontros 

forem ampliados. Recomenda-se o máximo de três 

encontros por semana. Sempre em caráter presencial.   

 

24. À luz da teoria winnicottiana entende-se como 

maior instrumento psicológico: 

(A) as consultas psicoclínicas-terapêuticas. 

(B) as entrevistas clínicas. 

(C) os jogos de papéis. 

(D) as funções psicológicas imanentes. 

 

25. Em consonância com o atual Código de 

Processamento Disciplinar, instituído pela Resolução 

CFP nº 11/2019, marque a alternativa que contenha a 

ação INCORRETA no que se refere a um possível 

resultado da notícia ou verificação de uma possível 

infração. 

(A) Arquivamento do expediente. 

(B) Instauração de processo investigativo. 

(C) Instauração de competente processo disciplinar. 

(D) Assinatura de Termo de Ajuizamento de Conduta 

(TAC) de majoração de dano. 

 

26. Ainda de acordo com o Código de Processamento 

Disciplinar, instituído pela Resolução CFP nº 11/2019, 

com relação à mediação apresentam-se os seguintes 

casos: 

I. Envolvendo, como parte, profissional que tenha 

descumprido injustificadamente o acordo obtido em 

mediação no âmbito de Câmara de Mediação de 

qualquer CRP há menos de 2 (dois) anos. 

e 

II. Relacionados à situação fática que já tenha sido 

objeto de Termo de Ajuizamento de Conduta (TAC), 

majorado ou minorado, envolvendo uma das partes no 

âmbito do Conselho Oficial de Fiscalização (COF). 

 

Marque a alternativa correta: 

(A) I e II são passíveis de mediação. 

(B) I não passível de mediação; já o II é passível de 

mediação. 

(C) I é passível de mediação; enquanto II não é passível 

de mediação. 

(D) I e II não são passíveis de mediação. 

 

27. Marque a alternativa que apresenta corretamente a 

denominação do grupo de drogas que apresenta “risco 

relativamente baixo de induzir sintomas extrapiramidais 

no decorrer do tratamento. Essas drogas também podem 

apresentar propriedades antimaníacas e de estabilização 

do humor [...]. Elas, especialmente a clozapina, podem 

melhorar enormemente a agressividade em pacientes 

severamente psicóticos”. Destarte, este grupo “têm o 

potencial teórico de melhorar sintomas afetivos, 

cognitivo-perceptuais e impulsivo-agressivos em 

pacientes limítrofes” (Carvalho; Stracke; Matos e 

Souza, 2004, p. 178, adaptado). 

(A) Antipsicóticos atípicos. 

(B) Antipsicóticos trópicos. 

(C) Estabilizadores de efeito kindling no humor. 

(D) Revia ou natrextone cortical. 

 

28. Tratando dos direitos das mulheres grávidas durante 

atos médico-hospitalares preparatórios para a realização 

do parto e durante o trabalho de parto, bem como em 

mulheres durante o período puerpério imediato é 

correto afirmar que 

(A) é vedado o uso de algemas. 

(B) é garantido o acesso à cesta básica mensal àquelas 

em situação de vulnerabilidade, cujos principais 

alimentos fornecidos para sua dieta são os frutos-do-

mar. 

(C) é garantida a presença de acompanhante no parto, 

exceto para mulheres em situação de cárcere no âmbito 

do sistema penitenciário brasileiro. 

(D) é permitido interromper a gravidez por qualquer 

motivo e a qualquer tempo.  

 

29. O lema “Por uma Psicologia pintada de jenipapo e 

urucum” remete: 

(A) à luta dos povos do campo representados pelo 

Movimento de Luta pela Terra (MLT) e pelo 

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-Terra 

(MST), em defesa da atuação de psicólogas e 

psicólogos concatenados com as pautas do movimento 

camponês brasileiro. 

(B) à Articulação Brasileira dos(as) Indígenas 

Psicólogos(as)” (ABIPSI), que busca reunir e articular 

as psicólogas e psicólogos indígenas do Brasil, 

provocando a psicologia a pensar sobre a sua presença e 

a relação com os povos indígenas. 

(C) à militância do Movimento Negro Unificado 

(MUV) em defesas de políticas públicas de atendimento 

psicológico em conformidade com os interesses 

históricos e culturais das populações negras brasileiras. 

(D) ao performismo teatral-psicológico 

multiculturalista, que celebra as culturas e crenças de 

todos os matizes do povo brasileiro. 
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30. Qual alternativa apresenta corretamente a 

denominação do fármaco que pertencente ao grupo dos 

benzodiazepínicos e que é usualmente utilizado no 

tratamento de casos de ansiedade ou distúrbios do 

pânico? 

(A) Atroveran. 

(B) Amizubrida. 

(C) Alprazolam. 

(D) Benzoilmetilecgonina. 

 

31. Sobre a transdisplinaridade é correto afirmar: 

(A) Diz respeito não somente à relação com outras 

disciplinas do conhecimento científico, mas com a 

articulação de diversos saberes, quer sejam eles 

científicos ou não, rompendo-se com a hierarquização 

da ciência no topo do conhecimento. 

(B) Remete à relação entre disciplinas de ciências 

diversas, buscando os pontos de encontro entre elas, 

para construção de projetos de intervenção pautados na 

justaposição das áreas do conhecimento. 

(C) Sintetiza-se como compartimentação e 

sedimentação do saber em um composto hierárquico 

que visa a especialização inexpugnável. 

(D) É o perpassar de saberes de outras cotidianos e 

científicos no interior da ciência psicológica, de forma 

sazonal e espontaneística. 

 

32. Exercício é a efetiva entrada do funcionário em 

serviço público. Nos termos do artigo 29-I do Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos de Cavalcante-

GO, o exercício do cargo terá início dentro do prazo de 

(A) 15 (quinze) dias, contados data da posse. 

(B) 30 (trinta) dias, contados data da posse. 

(C) 60 (sessenta) dias, contados data da posse.  

(D) 90 (noventa) dias, contados data da posse. 

 

33. Com base no artigo 32 do Regime Jurídico Único 

dos Servidores Públicos de Cavalcante-GO, assinale a 

alternativa incorreta. Além dos dias de feriados e 

pontos facultativos, considera-se como de efetivo 

exercício o afastamento motivado por: 

(A) casamento, até 08 (oito) dias consecutivos. 

(B) júri e outros serviços obrigatórios. 

(C) o desempenho de mandato diretivo em empresa 

pública e sociedade de economia mista sobre o controle 

acionário do Estado de Goiás. 

(D) licença para tratamento de saúde até o limite 

máximo de 12 (doze) meses. 

 

34. Segundo o Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos de Cavalcante-GO, a remoção é a 

movimentação do funcionário no quadro a que 

pertence, mediante preenchimento de cargo de lotação, 

sem modificar, entretanto, sua situação funcional. De 

acordo com o artigo 42, a remoção: 

(A) dar-se-á somente com o pedido do funcionário. 

(B) dar-se-á exclusivamente para atender o interesse da 

administração. 

(C) dar-se-á com simples manifestação de vontade do 

funcionário ou por necessidade da administração, 

independentemente de qualquer comprovação. 

(D) somente poderá ser feita respeitando-se a lotação de 

cada órgão ou unidade. 

 

35. Em relação a Organização Política Administrativa 

estabelecida na Lei Orgânica Municipal, assinale a 

afirmação verdadeira: 

(A) O Município de Cavalcante é uma unidade do 

território do Estado de Goiás e, apesar de não integrar 

diretamente a organização político-administrativa da 

República Federativa do Brasil, é dotado de autonomia 

política, administrativa e financeira, regendo-se pela 

Constituição Estadual e pela Lei Orgânica Municipal. 

(B) O símbolo do Município é unicamente representado 

pela Bandeira, que refrete sua cultura e história.  

(C) São poderes do Município, independentes e 

harmônicos entre si, o Executivo e o Legislativo. 

(D) O Município não poderá ser dividido em distritos 

para fins administrativos. 

 

36. Qual das seguintes extensões de arquivo é utilizado 

para arquivos executáveis de instalação no Windows? 

(A) .exe 

(B) .txt 

(C) .mp3 

(D) .doc 

 

37. No Microsoft Word 2010, qual comando atalho 

pode ser utilizado para salvar o documento? 

(A) Ctrl + D 

(B) Ctrl + U 

(C) Ctrl + B 

(D) Ctrl + S 
 

38. " A terceira edição da Operação [...] resultou na 

autuação, nesta sexta-feira (22/3), de mais de 100 lotes 

clandestinos no município de Cavalcante, localizado ao 

norte da Chapada dos Veadeiros, a cerca de 500 

quilômetros de Goiânia. A ação foi coordenada pelo 

Ministério Público de Goiás (MPGO), por meio do 

Núcleo Permanente de Incentivo à Autocomposição 

(Nupia) e da Promotoria de Justiça de Cavalcante[...]. 

Foi mais uma mobilização dentro dos esforços 

contínuos das entidades para combater loteamentos 

ilegais no Estado. " 
(Fonte: https://www.mpgo.mp.br/portal/noticia/) 
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O trecho acima apresenta uma reportagem sobre uma 

operação do Estado de Goiás voltada para a fiscalização 

e preservação ambiental, realizada no município de 

Cavalcante (GO). Assinale a alternativa que contenha o 

nome dado a essa ação: 

(A) Operação de Proteção de loteamentos 

(B) Operação Legalização do Cerrado 

(C) Operação Lote Legal. 

(D) Operação Cerrado Legal. 

 

39. “O território Quilombo Kalunga foi reconhecido 

por um programa ambiental da ONU como o primeiro 

Território e Área Conservada por Comunidades 

Indígenas e Locais (Ticca) do Brasil. O título 

internacional é concedido a regiões que mantêm a 

conservação da natureza e asseguram o bem-estar de 

seu povo.”  
(Fonte: https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2021/02/11/quilombo-kalunga-e-reconhecido-pela-onu-

como-primeiro-territorio-no-brasil-conservado-pela-comunidade.ghtml) 

 

O Quilombo Kalunga abrange três municípios goianos, 

entre eles o de Cavalcante. Sobre a origem e história 

dessas comunidades, é correto afirmar que: 

(A) Quilombos são comunidades formadas inicialmente 

por escravos fugitivos que mantem-se até hoje com 

seus descendentes. 

(B) Quilombos são regiões remanescentes de antigas 

comunidades indígenas pré-cambrianas, 

majoritariamente Guarani. 

(C) Quilombos são antigos povoamentos primitivos e 

rurais que deram origem a Capitania de Goyaz e seus 

descendentes continuam a ocupar a região. 

(D) Quilombos são áreas de preservação ambiental, 

exploradas durante o ciclo aurífero de Goiás e que 

atualmente são ocupadas por povoamentos rurais. 

 

40. Há pouco mais de 30 anos, o Brasil testemunhou 

uma série de movimentos populares que reacenderam 

as vias democráticas do país após duas décadas de 

ditadura militar. O cenário de insatisfação que assolava 

o governo Collor na década de 1990 fomentou diversos 

movimentos estudantis reivindicando seu impeachment, 

sendo o mais emblemático deles o: 

(A) Movimento Caras-pintadas. 

(B) Movimento Diretas Já! 

(C) Movimento Jornada de Junho. 

(D) Movimento Estudantil Reacionário. 

 

https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2021/02/11/quilombo-kalunga-e-reconhecido-pela-onu-como-primeiro-territorio-no-brasil-conservado-pela-comunidade.ghtml
https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2021/02/11/quilombo-kalunga-e-reconhecido-pela-onu-como-primeiro-territorio-no-brasil-conservado-pela-comunidade.ghtml

